Komunikat Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu

z dnia 16 listopada 2021r.
skierowany do odbiorców wody wodociągu zbiorowego zaopatrzenia Prażmów, gm. Burzenin - 1619 osób (miejscowości: Będków, Działy, Kopanina, Krępica, Ligota, Prażmów, Redzeń Drugi, Redzeń Pierwszy, Sambórz, Świerki, Tyczyn, Witów, Wola Będkowska)

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu informuje, że w  próbce wody pobranych z wodociągu zbiorowego zaopatrzenia Prażmów, gm. Burzenin stwierdzono:

· w punkcie zgodności:  Stacja Uzdatniania Wody Prażmów,  przekroczenie wartości parametrycznej manganu na poziomie  56,8 µg/l przy dopuszczalnej wartości parametrycznej 50 µg/l oraz przekroczenie wartości parametrycznej jonu amonowego na poziomie  1,23 mg/l przy dopuszczalnej wartości parametrycznej 0,50 mg/l.
Podwyższona zawartość jonu amonu i manganu w wodzie, może pogarszać wygląd                  i smak wody, ale nie stwarza zagrożenia dla zdrowia konsumentów. W związku z tym Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w  Sieradzu stwierdza warunkową przydatność wody do spożycia. Trwają prace mające na celu przywrócenie jakości wody spełniającej wymagania określone  w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia z dnia 07 grudnia 2017r.             w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2017r. poz. 2294). Termin realizacji działań naprawczych mających na celu przywrócenie należytej jakości wody wyznaczono  do dnia 15 stycznia 2021r.

Woda może być wykorzystywana bez ograniczeń do celów spożywczych i gospodarczych.

Dane dotyczące jakości wody będą na bieżąco aktualizowane i umieszczane na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/psse-sieradz 
