Komunikat Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu

z dnia 21 lutego 2023r.

skierowany do odbiorców wody wodociągu zbiorowego zaopatrzenia Prażmów, gm. Burzenin - 2452 osób (miejscowości: Antonina, Będków, Burzenin, Działy, Kopanina, Krępica, Ligota, Prażmów, Redzeń Drugi, Redzeń Pierwszy, Sambórz, Strumiany, Świerki, Tyczyn, Witów, Wola Będkowska)
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu informuje, iż po zakończeniu dotychczasowych działań naprawczych wykonanych przez zarządzającego wodociągiem tj. Gminę Burzenin, ul. Sieradzka 1,98-260 Burzenin, w próbkach wody pobranych w dniu 08.02.2023r. oraz 16.02.2023r. nie stwierdzono przekroczenia parametru ogólnej liczby mikroorganizmów w 22ºC. Zarządzający doprowadził jakość wody podawanej do sieci wodociągowej do zgodnej z wymaganiami rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 07 grudnia 2017r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi przy dopuszczalnej wartości jonu amonowego określonej decyzją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                              w Sieradzu.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu informuje, że w dalszym ciągu prowadzone są działania naprawcze mające na celu przywrócenie należytej jakości wody dostarczanej z wodociągu zbiorowego zaopatrzenia Burzenin, gm. Burzenin w zakresie parametru jon amonowy.
Woda może być wykorzystywana bez ograniczeń do celów spożywczych i gospodarczych.

Dane dotyczące jakości wody będą na bieżąco aktualizowane i umieszczane na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/psse-sieradz 
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